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HÍREK - NEWS

Dr. Harcsik Béla okl. kohómérnök, kohászati muzeológus, 
a kiállítás kurátora nyitotta meg, Drótos László nyugalma-
zott vezérigazgató és Varga Andrea alpolgármester emlé-
kező gondolataival.

A Miskolc-Felsőhámori Múzeumban december 15-ig 
látogatható időszaki kiállításon megtekinthetők gyártörté-
neti fényképek és filmek, kitüntetések, plakettek és egyéb 
emléktárgyak.

Hol Gyár állott, most kőhalom…
Where the Factory stood, it is now a pile of stones

Hol gyár állott, 

most kőhalom 

Kiállítás látogatható: 
2024. augusztus 02 – december 15.
augusztus. 02 – október 31., csütörtök – szombat 10:00 – 16:00
november 02 – december 15, szerda – szombat 10:00 – 16:00

Kiállítás helyszíne:
MMKM Kohászati Gyűjteménye
3517 Miskolc-Felsőhámor, Palota u. 22.

Immár tizenöt éve, hogy megszületett a döntés, meg-
szüntetik a nagymúltú diósgyőri acélgyártást. Fazola 
Henrik és Frigyes örökségét Técsey Ferenc és még oly 
sokan vitték tovább, hogy a Garadna-völgyéből 1770-ben 
elindult vasgyártás Közép-Európa legmodernebb acélmű-
vévé fejlődjön, az eltelt kétszáznegyven év alatt emberek 
százezreinek kenyeret adva. Máig nem sikerült a Gyár ter-
mékeit idehaza gyártani, így pótolhatatlan veszteség érte 
a teljes hazai ipart.

A Gyár már a kezdetektől nemcsak kenyérkeresetet 
adott, hanem minden szempontból gondoskodott nem-
csak a dolgozóiról, hanem a családjukról is, végig kísérve 
életüket a bölcsőtől egészen a sírig. Az 1868-ban meg-
született Diósgyőrvasgyár mellett felépült Gyárigyarmat 
vagy Kolónia minden közszolgáltatást biztosított, hiszen a 
Gyár kórházat és gyógyszertárat, templomokat és teme-
tőt, kisdedóvót és iskolákat, közfürdőt és strandfürdőt, 
stadiont és mozit, üzleteket és mészárszéket, zenekart és 
sportegyesületet, vállalati üdülőket és művelődési házakat 
is működtetett. Ezek mára nagyrészt elenyésztek, de nem 
csak az emlékezet, hanem emléktárgyak, fényképek és 
filmfelvételek is megőrizték ezek emlékeit.

A Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum Kohászati 
Gyűjteményét a valamikori Diósgyőri Kohászat alapította, 
ezért kötelessége emlékeztetni arra a Gyárra, ami oly 
sokat adott. Az 1770. július 28-án Mária Terézia által aláírt 
uralkodói leiratot tekintik a Gyár alapítási időpontjának, 
ezért a gyártörténeti emlékkiállítás megnyitójának napja 
is ehhez igazodva 2024. augusztus 2-a volt. A kiállítást  
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